



ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ  
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

## Κύκλος Κοινωνικής Προστασίας

### Σύνοψη διαμεσολάβησης

Φαρμακευτική περίθαλψη ανηλίκου τέκνου, σε νησιωτική περιοχή

---

**Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη:** Χρήστος Α. Ιωάννου  
**Ειδική Επιστήμονας:** Κατερίνα Μαρκετάκη

---

Φεβρουάριος 2014

**Ο Συνήγορος του Πολίτη διερεύνησε** υπόθεση σχετικά με τη χορήγηση φαρμάκου για θεραπεία σοβαρής πάθησης, σε κάτοικο νησιωτικής περιοχής για τη φαρμακευτική περίθαλψη της ανήλικης κόρης του. Μετά τη διάγνωση της ασθένειας κρίθηκε από τους θεράποντες ιατρούς αναγκαία η συνεχής και αδιάλειπτη χορήγηση του συγκεκριμένου φαρμάκου. Το Νοέμβριο του 2013 το νοσοκομείο της περιοχής όπου διέμενε το παιδί αντί να χορηγήσει το φάρμακο, εξέδωσε βεβαίωση για την αδυναμία χορήγησής του, λόγω ανεπάρκειας πιστώσεων, με αποτέλεσμα το παιδί να στερείται τη φαρμακευτική περίθαλψη και πρότεινε στους γονείς να απευθυνθούν σε νοσοκομείο της πρωτεύουσας.

**Σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις** και τη διοικητική πρακτική το εν λόγω φάρμακο συγκαταλέγεται στα φαρμακευτικά προϊόντα που η χορήγησή τους γίνεται αποκλειστικά από τα φαρμακεία των νοσοκομείων όλης της χώρας για τη θεραπεία σοβαρών ασθενειών. Κατά συνέπεια, το συγκεκριμένο νοσοκομείο όφειλε να χορηγήσει στους κατοίκους της περιοχής το φάρμακο αυτό.

**Ο Συνήγορος του Πολίτη**, σε έγγραφο που απηύθυνε προς το αρμόδιο νοσοκομείο και την αρμόδια Υγειονομική Περιφέρεια, **τόνισε** ότι το γεγονός ότι το νοσοκομείο χορήγησε αρχικά το φάρμακο και γνώριζε την αναγκαιότητα ολοκλήρωσης της φαρμακευτικής θεραπείας συνεπάγεται την ανάληψη της δέσμευσης της διοίκησης του νοσοκομείου να προβεί στις απαραίτητες ενέργειες προκειμένου να εξασφαλίσει τα κρίσιμα αποθέματα και την αναγκαία επάρκεια. Με τον τρόπο αυτό, θα αποφευχθεί σε κάθε περίπτωση το ενδεχόμενο έλλειψης του φαρμάκου και θα είναι δυνατή η απρόσκοπτη και άμεση χορήγησή του. **Επεσήμανε** ότι η επιλογή του νομοθέτη για υποχρεωτική χορήγηση του φαρμάκου από το δημόσιο νοσοκομείο σημαίνει ότι η πολιτεία αναλαμβάνει την ευθύνη να εξασφαλίζει τη χορήγηση φαρμάκων, με γνώμονα την προστασία του δικαιώματος του ασθενή για ασφαλή και εξατομικευμένη θεραπεία. Κατά συνέπεια, η χορήγηση βεβαίωσης προς αναζήτηση του φαρμάκου από τον ίδιο τον ασθενή από άλλο νοσοκομείο μακριά από τον τόπο κατοικίας του (δεδομένου ότι κατοικεί σε νησιωτική περιοχή) δεν συμφωνεί με την εκ του νόμου προβλεπόμενη διαδικασία. Επίσης, η τυχόν άρνηση άλλου νοσοκομείου από αυτό του τόπου κατοικίας του ασθενούς είναι απολύτως δικαιολογημένη.

**Μετά την παρέμβαση του Συνηγόρου**, η αρμόδια Υγειονομική Περιφέρεια εξασφάλισε άμεσα τη χορήγηση του φαρμάκου στην ανήλικη ασθενή από νοσοκομείο της αρμοδιότητάς της και επεσήμανε στα νοσοκομεία την υποχρέωση άμεσης εξυπηρέτησης αυτών των περιστατικών.

Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο:  
Τμήμα Επικοινωνίας  
Τζαβάρα Καλλιρρόη τηλ. 213 1306 610 κιν. 6979448887  
Παραγυιός Πέτρος τηλ. 213 1306 625  
Παπαγεωργοπούλου Δημητρία τηλ. 213 1306 604